

省住房城乡建设厅召开全省城市黑臭水体治理工作推进视频会

建协同机制 抓突出问题 防返黑返臭

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:9月2日下午,省住房城乡建设厅召开全省城市黑臭水体治理工作推进视频会。会议深入贯彻落实党中央、国务院关于深入打好城市黑臭水体治理攻坚战的决策部署和省委、省政府工作安排,通报2022年第二季度城市黑臭水体明察暗访情况,研究部署下一步重点工作。厅党组书记张勇出席会议并讲话,厅党组成员、副厅长刘耿辉主持会议。

会议指出,我省印发《广东省深入打好城市黑臭水体治理攻坚战工作方案》,全面部署城市黑臭水体治理和生活污水处理提质增效工作,深入推进中央生态环境保护督察整改。省

住房城乡建设厅每季度组织专家技术团队开展城市黑臭水体“一对一”明察暗访,统筹指导和技术帮扶各地黑臭水体治理、污水处理提质增效等工作。各地要深刻把握大局大势,切实增强深入打好城市黑臭水体治理攻坚战的责任感、使命感、紧迫感,将深入打好城市黑臭水体治理攻坚战作为党和人民赋予的重要政治任务抓紧抓好。

会议要求,各地要迅速行动起来,全面开展城市黑臭水体再排查,切实做到底数清、情况明。一是迅速开展城市黑臭水体再排查再核实,对排查新发现的及时纳入清单整治,对瞒报、漏报的将通报问责。二是全面排查梳理已整治

完成的水体反弹风险点,建立动态数据库并实施清单化管理。三是举一反三落实明察暗访发现问题整改,对返黑返臭风险水体和黑臭风险问题水体进一步实地核实,形成问题台账,抓好整改落实。

会议强调,城市黑臭水体治理是综合性、系统性工程,各地要强化资源要素保障,工程措施与健全机制并重,推动实现有效治理。要坚持“一把手”抓,主要领导担负起第一责任,分管领导具体抓、抓具体,建立健全牵头部门抓总、相关部门协同配合的工作机制。要坚持抓项目,综合谋划流域综合整治项目,加快建设一批流域内生活污水处理厂、污水管网、生活垃圾焚烧厂等环境基础设施。要坚持抓投入,集中时间、集中力量、集中资源,抓紧解决核心突出问题。要坚持抓机制,充分发挥河湖长制作用,建立协同治水工作机制、防止返黑返臭长效管理机制,巩固黑臭水体治理成效。

省住房城乡建设厅到茂名市调研城镇老旧小区改造等工作

聚焦短板和弱项 对标对表抓落实



调研组在高州调研

广东建设报讯9月1-2日,广东省住房和城乡建设厅杨清淦副厅长率调研组一行到茂名市就开展城镇老旧小区改造、历史文化保护、绿色社区创建、城市体检和社区体育公园建设等工作进行调研,并在市住房和城乡建设局召开调研座谈会。茂名市委常委、副市长、水东湾新城党委书记朱海龙主持会议。

调研组先后走访高州市、茂南区两地,对茂名市城镇老旧小区改造等各项工作所付出的努力、取得的成效以及创新性把工业城市遗产融入历史文化保护体系的发展思路表示了充分的肯定。但同时也明确指出,当前茂名市城镇老旧小区改造工作进度滞后,资金支持力度有待进一步加强等问题。

在座谈会上,茂名市住房和城乡建设局对全市城镇老旧小区改造、历史文化保护、绿色社区创建、城市体检和社区体育公园建设等相关工作进行了汇报。各区、县级市人民政府以及市发展和改革局、市自然资源局、市财政局等相关单位作补充发言。

调研组强调,茂名市各级党委政府

以及各有关部门务必要提高思想认识,充分认识到开展城镇老旧小区改造、历史文化保护、绿色社区创建、城市体检和社区体育公园建设等工作的深刻意义,尤其城镇老旧小区改造作为重大的民生工程和发展工程,对于满足人民群众美好生活的需要、惠民生扩内需、推动城市品质提升等都具有十分积极的作用,要坚持以人民为中心的发展思想,全面夯实属地责任、部门责任,有条不紊地加快推进各项工作。一是加强组织领导,统筹抓好落实。加强统筹协调,科学谋划项目,凝聚工作合力,指导、协调、推进项目顺利实施、取得良好实效;加强政策指导和宣传引导,充分发挥街道、社区等基层组织作用,大力宣传城镇老旧小区改造和绿色社区创建工作的重要意义,形成社会各界支持、群众积极参与的浓厚氛围。二是全面履行职责,加快工作进度。加快推进城镇老旧小区改造项目,在顺应群众需要、尊重群众意愿的前提下量力而行、尽力而为,不断提高群众获得感、幸福感、安全感;加强历史文物保护,本着对历史负责、对人民负责的态度,继续开展各

区、县级市历史文化资源摸排,做好历史建筑测绘、建档、挂牌工作,加大保护力度,坚决防止出现拆除历史建筑等失责行为;持续推进绿色社区创建、城市体检、社会体育公园建设工作,努力营造绿色、健康的宜居生活环境。三是深刻把握政策,落实资金保障。要珍惜机遇,吃透、把握国家政策,合理、科学运用国家补助资金、中央预算内投资金和政府专项债券资金,多渠道保障项目资金支持,全力以赴落实好各项工作。

最后,茂名市委常委、副市长朱海龙明确表态,茂名市各级党委、政府以及各有关部门将认真对照省住建厅调研组指出的存在的问题,坚持问题导向,聚焦短板弱项,对标对表抓落实,坚决推动整改措施落实到位,加强统筹协调,落实主体责任,不断改进、优化工作方式,提升业务能力,从严从细扎实做好老旧小区改造、历史文物保护、绿色社区创建、城市体检和社区体育公园建设等方面工作,确保所有任务按时、保质、高效完成。

(茂健)

我省公布今年第二批城镇燃气安全产品

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:为进一步推动全省餐饮场所安装可燃气体报警装置,帮助燃气用户选择符合相关技术标准的燃气安全产品,日前,广东省燃气协会公布了《广东省城镇燃气用户端安全产品推荐目录》(2022年第二批,以下简称《目录》),其中包括了20个单位企业的可燃气体探测、切断阀和金属包覆软管等多种城镇燃气用户端安全产品。

本次《目录》是广东省燃气协会根据《广东省住房和城乡建设厅关于推动全省餐饮场所安装可燃气体报警装置的通知》要求,经广泛征集遴选后确定并公布。据悉,今年以来,广东省已公布了《广东省城镇燃气用户端安全产品推荐目录》(2022年第一批),燃气用户可根据推荐目录自主选择安装维修企业和相关产品。《目录》还明确天然气经营企业、物业服务企业等单位或者个人不得强制指定产品,报警装置应委托具有相应资质的单位企业进行安装等要求。

据了解,目前我省大部分燃气企业均能够按照《广东省燃气管理条例》规定,做到每年为用户提供免费安全检查和安全提醒告知服务。但近年来,城镇燃气安全事故多发频发,其中用户端安全事故占事故总量的70%以上,这恰恰说明了要守护好燃气安全的防线,除了燃气用户端要不断提高用气安全意识外,还应加强安防、技防手段,从使用安全、规范的燃气安全产品开始,提升燃气用户端的本质安全水平。

据介绍,推动安装符合技术标准要求的可燃气体报警、切断装置,是有效消除用户端安全隐患、降低安全事故的重要手段,也是认真落实《安全生产法》第三十六条规定的实际行动。从广东省报警装置安装情况来看,尚存在部分假冒伪劣和不合格产品、产品选用和安装不符合标准要求等问题,此次《目录》,将有助于用户选择合格产品,为餐饮商家、家庭用户等提供可靠安全保障,筑牢燃气安全防线。